	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 15. и 16. ЧАС

	Наставна тема: 
Собраћај
	Наставна јединица: 
Правила и прописи кретања пешака, возача, бицикала и дечијих возила (ролери, скејт, тротинет) у саобраћају - рачунарска симулација или саобраћајни полигон

	Тип часа: Обрада новог градива 

	Циљ часа: 

- проширивање знања о правилном понашању пешака и бициклиста у саобраћају
- развијање код ученика осећаја одговорности и обавезе правилног  понашања у складу са саобраћајним прописима и правилима

	Кључне речи: пешак, колона пешака, возачи дечијих возила, бициклиста, пешачки прелаз, пешачко острво, прелаз преко пруге

	Исходи по програму: 

• разликује безбедно од небезбедног понашања пешака, возача бицикла и дечијих возила

• показује поштовање према другим учесницима у саобраћају

	Операционализација исхода

	Ученици ће умети да:

- својим речима објасне како треба да се понашају у саобраћају, као пешаци, возачи дечијих возила и бициклисти
- показује поштовање према другим учесницима у саобраћају

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, илустративно-демонстративна метода, учење путем открића

	Наставна средства
	  мултимедијална презентација, уџбеник

	Наставни објекат
	Дигитална учионица

	Корелација
	биологија

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

· ученичка самопроцена количине усвојених садржаја

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(15 мин.)


	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: да би проверио ниво знања ученика, наставник поставља питања о начинима регулације саобраћаја, наводи на размишљање, анализу и закључивање, мотивише, похваљује

Ученици:одговарају на питања, анализирају и закључују 

	
	2. фаза

(5 мин.)
	Наставник: објашњава и истиче важност значења безбедности у саобраћају

· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

Правила и прописи кретања пешака, возача, бицикала и дечијих возила покреће видео запис о понашању пешака у саобраћају

Ученици:

· пажљиво посматрају, слушају и записују наслов у свесци

	Главни део часа

(70 мин.)
	3. фаза

(10 мин.)
	Наставник покреће филм о понашању пешака у саобраћају, позива ученике да кратко прокоментаришу садржај
Ученици пажљиво прате филм и износе своја запажања

	
	3. фаза

(30 мин.)
	Наставник презентује градиво приказујући презентацију и максимално активирајући ученике, објашњава, поставља питања, наводи на размишљање, упоређивање и закључивање. Најважније појмове исписује на табли. 

Ученици прате презентацију, коментаришу, повезују садржаје са раније стеченим знањима, износе своја запажања и доживљаје, преписују текст са табле.

	
	4. фаза (15 мин.)
	Наставник Задаје задатак да ученици у својим свескама опишу неки догађај из саобраћаја, из свог личног искуства, и поуку коју су тада извукли.
Ученици присећају се, раде задатак ...

	
	5. фаза (15 мин.)
	Наставник Позива неколико ученика да прочитају свој задатак а остале да се активно укључе у анализу описаног догађаја
Ученици прате кретање пешака и бициклиста на видео записима, зајдно коментаришу и изводе заједничке закључке

	Завршни

део часа

(5 мин.)
	6. фаза (5 мин.)
	Наставник питањима (из презентације) позива ученике да још једном понове најважније садржаје и најављује нову наставну јединицу. 

Ученици одговарају на питања


Изглед табле

	РЕГУЛАЦИЈА САОБРАЋАЈА



	Пешак    у         саобраћају
Пешак је лице које:

    • се креће по путу

    • гура возило, ручна колица, дечје превозно средство, колица за немоћна лица или лице у дечјем превозном средству

    • лице у колицима за немоћна лица, које покреће сопственом снагом или снагом мотора

    • клизи клизаљкама, скијама, санкама или се вози на котураљкама, скејтборду и сл.
Пешак се креће по површинама намењеним за кретање пешака, тротоару или пешачкој стази..
Бициклиста          у   саобраћају
−
Дете млађе од 12 година не сме да управља бициклом на јавним путевима!



